Об изъятии неиспользуемого земельного участка сельхозназначения

Федеральным законом от 05.12.2022 № 507-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и уточнен порядок изъятия у собственника земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в случае его неиспользования по целевому назначению.

В частности, конкретизированы случаи изъятия земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения: неиспользование земельного участка по целевому назначению либо использование с нарушением законодательства Российской Федерации в течение трех лет и более.

При этом, такие нарушения должны быть выявлены в рамках осуществления федерального государственного земельного контроля (надзора).

В качестве основания для изъятия земельного участка заявлено и использование земельного участка с нарушением законодательства, повлекшим за собой существенное снижения плодородия почв, а также неиспользование его по назначению по истечении одного года с даты приобретения.

Кроме того, новый закон вводит запрет на переход, прекращение права собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения в случае его неиспользования по целевому назначению или использования с нарушением законодательства, а также на передачу такого участка в ипотеку.

В таком случае в Единый государственный реестр недвижимости вносится запись о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения права собственности на земельный участок и ипотеки как обременения на такой участок, за исключением случаев перехода права собственности в порядке универсального правопреемства.

В случае неустранения выявленных нарушений запрещается совершение любых сделок до завершения рассмотрения судом дела об изъятии земельного участка.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель межрайонного прокурора

младший советник юстиции

Об ответственности несовершеннолетних за курение электронных сигарет

В настоящее время среди несовершеннолетних набирает популярность курения электронных сигарет.

Статьей 12 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» установлен запрет курения табака, потребление никотинсодержащей продукции или использование кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах.

Статья 6.24 КоАП РФ предусматривает ответственность граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста, за нарушение вышеуказанного запрета. В соответствии с частью первой данной статьи граждане могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа в сумме от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

По смыслу действующего законодательства курение электронных сигарет, систем нагревания табака, а также кальянов в общественных местах в настоящее время приравнено к курению сигарет.

Таким образом, законодателем запрещено курить на территории и помещения школ, учреждений культуры и спорта; больниц; в поездах дальнего следования, судах, находящихся в дальнем плавании, на воздушных судах, всех видах общественного транспорта; в гостиницах; торговых центрах; помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления; лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов; на детских площадках, пляжах и других общественных местах.

За нарушение указанного запрета подростки могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 6.24 КоАП РФ, а их родители по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних), за совершение которого предусмотрено наказание в виде предупреждения или штрафа в размере от ста до пятисот рублей.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель межрайонного прокурора

младший советник юстиции

С 1 января 2023 года льготные лекарства и медицинские изделия можно получать по электронным сертификатам

С 1 января 2023 года вступил в силу п. 3 ч. 5 ст. 3 Федерального закона от 30.12.2020 № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата», согласно которому отдельные категории граждан смогут получать лекарства, медицинские изделия и специализированные продукты питания по электронному сертификату.

Право выбора, получать лекарства, медицинские изделия и продукты питания по электронному сертификату или без него остается за гражданином.

Гражданин, его законный представитель или уполномоченное лицо подает заявление на получение социальных услуг в поликлинику.

Заявление должно содержать: Ф.И.О.; СНИЛС; абонентский номер потребителя; номер полиса ОМС; номер национального платежного инструмента; сведения о месте фактического проживания; уникальный идентификатор рецепта.

Медицинская организация проверит сведения в заявлении, зарегистрирует его, внесет данные в Государственную информационную систему субъекта Российской Федерации и направит в региональный орган по охране здоровья в течение 1 дня.

Перечни лекарств, медицинских изделий и продуктов питания, которые можно будет выдавать по сертификату, сформируют уполномоченные органы власти. Предельную цену таких товаров будут определять по установленным правилам.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель межрайонного прокурора

младший советник юстиции

Сокращены сроки рассмотрения заявлений о предоставлении земельных участков

Федеральным законом от 05.12.2022 № 509-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 35 Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» сокращены сроки предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности с 30 до 20 дней. Поступившие от граждан и юридических лиц заявления о предварительном согласовании предоставления земельных участков и о предоставлении земельных участков и о предоставлении земельных участков должны быть рассмотрены уполномоченным органом в течение 20 дней.

Сокращение сроков согласования и предоставления земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, направлено на упрощение процедуры оформления прав на земельные участки.

Изменения в Федеральный закон вступят в силу с 1 марта 2023 года.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель межрайонного прокурора

младший советник юстиции

Утверждены требования в системе обеспечения соблюдения операторами связи требований о блокировке звонков с подменных номеров

Постановлением Правительства Российской Федерации от 03.11.2022 № 1978 утверждены требования в системе обеспечения соблюдения операторами связи требований о блокировке звонков с подменных номеров.

Так, с 1 января 2023 г. в России начала работать система обеспечения соблюдения операторами связи требований при оказании услуг связи и услуг по пропуску трафика в сети связи общего пользования. Правительство утвердило требования к этой системе, а также правила ее функционирования и взаимодействия с информационными и иными системами, в т. ч. с системами операторов связи.

Система создается радиочастотной службой для соблюдения требований Закона о связи о блокировке звонков и сообщений с подменных номеров. Она должна обеспечивать, в т. ч. анализ абонентских номеров и уникальных кодов идентификации абонентов; выявление соединений, в отношении которых отсутствует информация об их инициировании; мониторинг соблюдения операторами связи требований по прекращению пропуска трафика в отношении таких соединений; представление в Роскомнадзор сведений для мониторинга соблюдения операторами связи установленных обязанностей.

Определен перечень информации, подлежащей обработке. Система будет функционировать ежедневно в круглосуточном режиме. Участниками взаимодействия с ней являются радиочастотная служба - ее оператор, Минцифры, Роскомнадзор, органы, осуществляющие оперативно-розыскную деятельность, и операторы связи.

Постановление вступило в силу с 1 января 2023 г.

Помощник межрайонного прокурора

юрист 1 класса

О.П. Кадыкова

СОГЛАСОВАНО:

Заместитель межрайонного прокурора

младший советник юстиции